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Tisztelt Képviselő-testület! 
 
 
A Budapest 107735 hrsz.-ú, kivett beépítetlen terület megnevezésű, természetben a 1162 
Budapest XVI. kerület Párta utca 36. szám alatti, a Rákosszentmihályi Római Katolikus Egyház 
tulajdonában álló ingatlan területén orosz (szovjet) katonai sírkert található. (melléklet tulajdoni 
lap és térkép másolat)  
 
A Magyarországon található orosz (szovjet) katonai temetkezési helyek a Magyar Köztársaság 
Kormánya és az Oroszországi Föderáció Kormánya között a háborúkban elesett katonák és 
polgári áldozatok emlékének megörökítéséről, valamint sírjaik jogi helyzetéről szóló, 
Moszkvában, 1995. március 6-án aláírt Megállapodás (kihirdetve: a 104/1996. (VII. 16.) Korm. 
rendelet, a továbbiakban: Megállapodás) tárgyi hatálya alá tartoznak.  
 
A Megállapodás 2. cikk 1. pontja értelmében a Felek a Magyar Köztársaság területén található 
orosz katonai temetkezési helyek és az Oroszországi Föderáció területén található magyar 
katonai temetkezési helyek feltárásával, nyilvántartásával, létesítésével és fenntartásával, 
valamint az elesett katonák földi maradványainak exhumálásával, illetve újratemetésével 
kapcsolatos kérdések rendezése során a Megállapodást, valamint azon ország jogrendjét tartják 
irányadónak, amely területén a temetkezési helyek fellelhetők. 
 
A szovjet-orosz katonai emlékművek és hősi temetők kegyeleti gondozása tárgyában hozott 
1947. évi XIX. törvény (a továbbiakban: Törvény), mint az adott szabályozási körre vonatkozó 
speciális szabály 2. §-a szerint „minden község (város) köteles a területén lévő szovjet-orosz 
katonai emlékművet, hősi temetőt és sírokat költségvetésének terhére gondozott állapotban 
tartani”, tehát a Magyarországon található orosz (szovjet) katonai temetkezési helyek 
fenntartásával összefüggő gondozás kötelezettségét a temetkezési helyek elhelyezésére 
szolgáló ingatlan tulajdonjogi, fenntartói viszonyaitól függetlenül a települési 
önkormányzatokhoz telepíti. 
 
A hadisírok fenntartásával kapcsolatos karbantartási kiadások körébe tartozik a sírjelek és 
emlékművek állagmegóvása (kő- és fémrészek tisztítása, felületkezelése, javítása vagy pótlása, 
a feliratok újrafestése), a környező zöldfelület gondozása (rendszeres fűnyírás, gaztalanítás, fák 
és cserjék metszése, virágágyások fenntartása, pótlása, a növényzet ápolása), kiegészítő 
szerkezetek karbantartása (a kerítések, kapuk festése és felületvédelme), a rendszeres 
tisztántartás és a lomb-és hulladék összegyűjtése és elszállítása. 
 
A Törvény szerint a tárgyi ingatlan területén található orosz katonai sírkert fenntartásával 
kapcsolatos feladatok ellátása a Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat kötelezettsége, 
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ugyanakkor a feladatok jellegére tekintettel javasoljuk ezt a Kerületgazda Szolgáltató Szervezet 
keretei között biztosítani, mivel a Kerületgazda Szolgáltató Szervezetnél áll rendelkezésre a 
feladatellátáshoz szükséges humán munkaerő és tárgyi eszközök. 
Javaslom, hogy a Kerületgazda Szolgáltató Szervezet finanszírozása kerüljön kiegészítésre azt 
követően, hogy a várható kiadások felmérése megtörtént. Ennek forrásául szolgál az 
Önkormányzat 2025. évi költségvetésében elkülönített intézmények részére rendelkezésre álló 
általános működési tartalék. A következő évben viszont az intézmény költségvetésének 
tervezésekor ezen kiadásokkal már számolni kell. 
 
A szakterületért felelős iroda megtette a szükséges intézkedéseket annak érdekében, hogy az 
érintett ingatlanon lévő hadisírhoz tartozó vízmérő órának a Rákosszentmihályi Római 
Katolikus Egyház nevéről a Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat nevére történő 
átírása megtörténjen, ennek érdekében kapcsolatban állt a tulajdonos Rákosszentmihályi Római 
Katolikus Egyház képviselőjével. Az Önkormányzat költségvetésében a jövőben tervezni 
szükséges a vízszolgáltatás díjának kiadásaival. 
 
Tudomásunk szerint idén vagy jövő év elején az Oroszországi Föderáció Védelmi 
Minisztériuma Katonai Emlékmegőrző Főigazgatóság Magyarországi Képviselete saját 
költségen fel fogja újítani a sírokat, melynek következtében a Kerületgazda Szolgáltató 
Szervezetnél jelentkező kiadások csökkenni fognak. 
 
 
Kérem a tisztelt Képviselő-testületet az előterjesztésben foglaltak jóváhagyására és a határozati 
javaslat elfogadására. 
 
Határozati javaslat: 
 
 

Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat Képviselő-
testülete úgy dönt, hogy a szovjet-orosz katonai emlékművek és 
hősi temetők kegyeleti gondozása tárgyában megalkotott 1947. évi 
XIX. törvény 2. §-a alapján a Budapest 107735 hrsz.-ú, kivett 
beépítetlen terület megnevezésű, természetben a Budapest XVI. 
kerület Párta utca 36. szám alatti, a Rákosszentmihályi Római 
Katolikus Egyház tulajdonában álló ingatlan területén található 
orosz (szovjet) katonai sírkert vonatkozásában megállapítja az 
önkormányzat gondozási kötelezettségét. 
 
A Képviselő-testület a hadisír fenntartásához szükséges 
költségekre a fedezetet a Budapest Főváros XVI. kerületi 
Önkormányzat Képviselő-testületének az Önkormányzat 2025. évi 
költségvetéséről szóló 2/2025. (II. 27.) önkormányzati rendelet 
általános működési tartalék kereteinek terhére biztosítja. 
A Képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy az 
Önkormányzat 2026. évi költségvetésében gondoskodjon a 
szükséges források biztosításáról a Kerületgazda Szolgáltató 
Szervezet és az Önkormányzat költségvetésében. 
 
Határidő: Az orosz (szovjet) katonai sírkert önkormányzati 
gondozásba vételére 2025. október 31. 
A 2026. évi költségek biztosítására a 2026. évi költségvetési 
rendelet elfogadása. 
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Felelős: Kovács Péter polgármester 
(elfogadása minősített szótöbbséget igényel) 

 
 
 
 
Kelt: Budapest, időbélyegző szerint 
 
 
 Kovács Péter 
 polgármester 
Törvényességi szempontból megfelelő: 
 
 
dr. Baktay Zsófia Zsuzsanna 
jegyző 
 
 
 
Melléklet: 
tulajdoni lap és térkép 

 
Tárgyalásra illetékes bizottság:  
Gazdasági és Pénzügyi Bizottság 
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